

中方敦促

欧盟坚持共同安全理念

新华社联合国3月12日电 中国常驻联合国副代表耿爽12日在联合国同欧盟合作问题安理会公开会上发言,敦促欧盟坚持共同安全理念。

他说,中方支持联合国同欧盟根据《联合国宪章》宗旨和原则开展合作,为维护国际和平与安全、增进全人类福祉、应对全球性挑战作出更大贡献。有关合作应遵循以下原则:一是践行真正的多边主义。欧盟应带头维护《联合国宪章》宗旨和原则,遵守国际法和公认的国际关系基本准则,捍卫以联合国为核心的多边体系,推动各国在多边主义旗帜下团结进步。二是坚持共同安全理念。安全不可分割,一国安全不能以损害他国安全为代价,地区安全不能以强化甚至扩张军事集团来保障。各国的合理安全关切都应得到重视和妥善解决。欧盟应同联合国一道,坚持推动有关热点问题的政治解决,坚持通过和平方式化解矛盾纷争。三是打造人类的共同未来。欧盟应与其他联合国会员国一道,推动今年举行的联合国未来峰会凝聚共识,面向行动,对外发出开辟人类崭新前景的积极信号。

他说,乌克兰危机是欧洲安全面临的巨大挑战,危机的最终解决需要依靠对话谈判。欧盟作为重要利益攸关方,应更多致力于推动政治解决,更多致力于创造良好条件,更多致力于构建均衡、有效、可持续的欧洲安全架构。加沙冲突持续,前所未有的人道灾难仍在加剧,中方希望欧盟为推动立即停火、扩大人道援助、落实“两国方案”、实现中东持久和平作出更大贡献。非洲实现和平发展面临的挑战显著增多,中方期待欧盟肩负起更大责任,支持非洲国家加强能力建设、更好应对风险挑战、实现可持续发展。

他说,中方一贯高度重视发展同欧盟的关系,愿同欧盟深化多边领域合作,共同为维护世界和平、促进共同发展、加强全球治理作出不懈努力。

中方呼吁

G20推动世界经济增长

新华社联合国3月12日电 中国常驻联合国副代表戴兵12日在二十国集团(G20)工作吹风会上发言,呼吁G20推动世界经济增长。

戴兵说,当前世界经济复苏乏力,全球性挑战层出不穷。中方期待G20重温成立初心、弘扬伙伴精神、加强团结合作,推动世界经济强劲、可持续、包容和平衡增长。

一是将发展置于合作优先位置。中方愿同各方加强减贫、粮食安全、消除不平等等领域合作,为加快落实2030年可持续发展议程注入动力。中方提出并积极落实“一带一路”和全球发展倡议,欢迎G20成员积极参与倡议合作,共同推动全球发展议程。二是开展宏观经济政策合作。G20成员要加强宏观经济政策协调,筑牢全球金融安全网,有效防范经济金融风险。要努力做大全球市场,共同维护产业链供应链稳定畅通,推动建设开放型世界经济,为世界经济创造有利环境。三是挖掘数字经济潜力。G20成员应继续推动高质量数字互联互通,弥合数字鸿沟,营造开放、包容、非歧视的数字经济发展环境。四是继续推进全球经济治理改革。布雷顿森林机构治理应反映世界经济格局变化,提升新兴市场和发展中国家代表性和话语权。

戴兵说,中方祝贺巴西接任G20轮值主席国。中方愿同各方共同努力,支持巴西举办一届成功的G20峰会,为世界经济复苏和全球繁荣发展作出贡献。

美国2月CPI环比
创五个月来最大涨幅

3月12日,车辆停在美国弗吉尼亚州维也纳的一座加油站内。

美国劳工部12日公布的数据显示,今年2月美国消费者价格指数(CPI)环比上涨0.4%,涨幅较1月扩大0.1个百分点,是去年9月以来最大涨幅。

新华社记者 摄

特朗普锁定2024年美国总统选举
共和党总统候选人提名

新华社快讯:据美国多家主流媒体测算和报道,前总统特朗普12日锁定2024年美国总统选举共和党总统候选人提名。

拜登锁定美国总统选举
民主党总统候选人提名

新华社华盛顿3月12日电(记者 熊茂伶 胡友松)据美国多家主流媒体测算和报道,现任总统拜登12日锁定美国2024年总统选举民主党总统候选人提名。

拜登当天在佐治亚州和密西西比州民主党初选中获胜,累计锁定的今年民主党全国代表大会党代表票数已超过半数。这意味着,他将再次成为民主党总统候选人。拜登发表声明,感谢选民再次让他代表民主党出战,同时攻击共和党对手、前总统特朗普。

初选是美国总统选举的第一阶段,将持续至6月。初选结束后,民主党和共和党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为11月5日。

欧盟委员会建议启动波黑入盟谈判

新华社布鲁塞尔3月12日电(记者 付一鸣)欧盟委员会12日建议欧盟理事会启动波黑的人盟谈判。

根据欧盟当天发布的新闻公报,欧盟委员会还建议,在波黑按照欧盟委员会的相关报告采取了进一步措施后,欧盟理事会通过该国入盟谈判框架。欧盟委员会将向欧盟理事会报告波黑采取这些措施的进展情况。

欧盟委员会说,自欧洲理事会决定给予波黑欧盟候选成员国地位以来,波黑推进了包括通过防止利益冲突法以及反洗钱和打击恐怖主义融资法在内的多项改革,改善了司法和检察系统、移民管理,打击了腐败、有组织犯罪和恐怖主义,并与欧盟共同外交和安全政策达成并保持全面一致。

波黑2016年2月提交加入欧盟的申请,欧洲理事会于2022年12月决定给予波黑欧盟候选成员国地位。

在正式启动入盟谈判前,欧盟内部还需要经过一些程序。入盟谈判的过程一般长达数年。